

热词

米酵菌酸

近日，官方通报两女子吃凉皮1人死亡引发公众关注。河粉、肠粉等食物在高温潮湿的天气下易产生米酵菌酸毒素，中毒病死率超50%。米酵菌酸是由椰毒假单胞菌属酵米面亚种产生的一种可以引起食物中毒的毒素。

抓鸡式脱鞋

在网飞推出的一部迷你韩剧中，男主财阀回家后径直往前走，佣人在后面亦步亦趋做好准备，在不影响财阀走路的前提下，直接抓住财阀的皮鞋脱下来。网友称佣人的手法“熟练得像是村里逮鸡的大婶”，“抓鸡式脱鞋”一词由此诞生。

D 法国

旅法大熊猫“圆梦”启程回国



当地时间7月25日，旅法大熊猫“圆梦”前往法国巴黎戴高乐机场，将返回中国成都大熊猫繁育研究基地。

据悉，“圆梦”是首只在法国出生的大熊猫，拥有超高关注度。大批粉丝从法国各地赶来告别，还有法国粉丝打扮成熊猫玩偶，送“圆梦”回家。此前，法国第一夫人特意前往博瓦勒野生动物园与“圆梦”告别，表达了深深的依恋。

按照中法大熊猫合作研究协议规定，因疫情原因未能按期返回的旅法大熊猫幼仔“圆梦”，于7月25日返回中国成都大熊猫繁育研究基地。中国动物园协会表示，中法双方将共同做好运输保障工作，确保“圆梦”平安返回中国。

2017年8月4日，雄性大熊猫“圆梦”出生于法国博瓦勒野生动物园，它是首只出生在法国的大熊猫。“圆梦”的父母是2012年从成都大熊猫繁育研究基地到法国的大熊猫“圆仔”和“欢欢”。“圆梦”寓意着中法友谊长存的美好愿望。

数据

IDC：2022年商用服务机器人中国市场总规模1.69亿美元

近日，IDC发布《商用服务机器人中国市场份额，2022》报告。报告指出，商用服务机器人最早的突破口来自人效升级。餐饮、酒店等行业属劳动力密集型，若将重复枯燥或标准化程度高的工作交由机器人执行，将助力经营者节约大量成本，员工将能够聚焦更高质量的服务；当“机器人节约成本，提升员工效率”真正成为行业共识，商用服务机器人将正式进入高速发展期。

报告显示，2022年中国商用服务机器人市场总体规模**1.69亿美元**，**同比略降2.5%**。通过对高仙自动化、擎朗智能、普渡科技、云迹科技、优地科技、穿山甲机器人、景吾智能、猎户星空等公司情况的调研，IDC发现，中国市场**两极分化明显**。头部厂商合计份额达到**59.6%**。

2022年疫情对餐饮、酒店等很多下游行业造成冲击，市场需求受到显著影响，市场进入调整期，呈现出整体略有下降、局部分化的状态。其中，**餐饮行业服务机器人市场约为0.6亿美元**，**同比下降22%**。商用清洁机器人在**办公楼、商超**等场景中广泛使用，市场快速增长。



热脸

居文君



7月24日，2023国际棋联女子世界锦标赛对抗赛闭幕。卫冕冠军居文君第四次摘得国际象棋女子世界冠军的头衔。1991年出生于上海普陀区的居文君，成为谢军和侯逸凡之后，第三位达到这一成就的中国棋手。

森村诚一



日本作家森村诚一7月24日因病在东京都一家医院去世，终年90岁。森村曾撰写多个畅销作品，如“证明”三部曲（即《人性的证明》《青春的证明》《野性的证明》）。他的作品还包括揭露侵华日军第七三一部队的纪实作品《恶魔的饱食》。